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Part B Problems 1-9 which only require answers.

Part C Problems 10—14 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for Part B and Part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (Part B, Part C and Part D).
Together they give a total of 57 points consisting of 20 E-, 20 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 22 points of which 7 points on at least C-level
C: 29 points of which 12 points on at least C-level
B: 37 points of which 5 points on A-level

A: 44 points of which 9 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

3.

A straight line has the equation y =3x+2

a)  Write down the coordinates for a point on the line.

(1/0/0)
b)  Write down the equation for another straight line that is parallel to the
line y =3x+2
(1/0/0)
The figure below shows the triangle ABC which is inscribed in a circle with
centre M.
A —1°
A ‘
B
a)  Determine the angle x. (1/0/0)
b)  Determine the angle y. (1/0/0)
The equation x” +25 =0 has two solutions. Write these down.
(1/0/0)
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Mans, Adam and Olle carry out a statistical survey where they ask their
27 class mates: “How many apps have you installed on your phone?”
They present the results of the 27 answers in the box plot below.

—
0 10 18 38 95 Number of apps

a)  Determine the interquartile range. (1/0/0)

Only one class mate had installed exactly 38 apps.

b)  How many of the class mates had installed more than 38 apps?

(0/1/0)
Determine the value of @ so that the equation x—a =4 has
the solution x =18

(1/0/0)
Solve the equation 5° =3. Give an exact answer. (1/0/0)




7.
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The figure shows a part of the graph of a quadratic function f,
where y = f(x).

-
-

\ y=f(x)
o
-2 1 N3 4 5 6 7 /8 x
=2 N— —
a)  Write down the zeroes of the function. (1/0/0)
b) Determine f(11). (0/1/0)
c)  Solve the equation f(x+1)=-1 (0/0/1)

Simplify the following expression as far as possible.

(\/2x+1 +x/2x—1)(\/2x+1 —sz—l) (0/0/1)

There are an infinite number of lines y = f(x) which intersect

the x-axis at x =4
It is possible to form quadratic functions g such that g(x) =x- f(x).
The graphs of all such quadratic functions g pass through two mutual points.

Write down the coordinates for the two mutual points.

(0/0/2)
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Part C: Digital resources are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

10.

11.

12.

Karin has been given the task of solving the linear system {

She starts by solving both equations for y and rewrites the linear system to:

-15x +7
= Ax v+t

]

a)  Has Karin solved both equations for y correctly?
Justify your answer.

3x+2y=14

b)  Solve the linear system { algebraically.

2x-y=7

Solve the equations algebraically. Give exact answers.
a) x> —8x+7=0

b)  (x—4)°=2(x-4)

1

1 1 1
ROEIONES
X X X X

The figure shows a straight line that passes through the point P (3, 4).
The line intersects the positive y-axis at a point A. The distance between the
origin and the point 4 is equal to the distance between the origin and the

point P.
v

~4

P (3,4)

o
X

Determine the equation of the straight line that passes through the points 4

and P.

3x+2y=14

(1/0/0)

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(0/0/3)

(0/3/0)




13.

14.
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A function fcan be written in the form f(x) = kx + m where k and m are

constants. Investigate what values & and m can have in order for the equality
f(a+b)= f(a)+ f(b) to be true for all values of a and b. (0/1/1)

a)  Solve the equation and give an exact answer.

100" =10'*180 (0/0/1)
b)  Which of the intervals A—F contains the solution to the equation

100" =10"1%% 9 Justify your answer. (0/0/2)

A. ~1<x<-0.5

B.  _05<x<0

C. 0<x<0.5

D. 05<x<l

E. 1<x<l.5

F. 1.5<x<2
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Part D Problems 15-23 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (Part B, Part C and Part D).
Together they give a total of 57 points consisting of 20 E-, 20 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 22 points of which 7 points on at least C-level
C: 29 points of which 12 points on at least C-level
B: 37 points of which 5 points on A-level

A: 44 points of which 9 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

15. Determine the equation of two different straight lines that intersect at the
point (1, 4). (2/0/0)

16. Sandor is going to start a business where he will make and sell macarons.

He assumes that he will be able to sell all the macarons he makes for SEK 5
each. When selling x macarons, Sandor makes SEK P.

a)  Write down the relation for P as a function of x.
Only answer is required (1/0/0)

When Sandor starts his business he has to buy baking equipment at a cost of
SEK 510. The ingredients for each macaron cost SEK 1.50. The function
K(x)=1.5x+510 describes the total manufacturing cost when

manufacturing x macarons.

b)  Determine the minimum numbers of macarons Sandor has to sell in
order to make a profit. (2/0/0)




17.

18.
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The observations in a normally distributed data set have the mean value 250
and the standard deviation 5.

a)

b)

Show that 15.9% of the observations of the data set has a value greater
than 255. (1/0/0)

The figure shows two bell curves.

Q

One of the curves shows the data set from the a)-task and the other a
normally distributed data set with the standard deviation 10.

Determine which of the data sets can be seen in bell curve Q.
Justify your answer. (0/1/0)

In the figure below, the triangle CDE is drawn inside another triangle ABC.
The distance CD has the length 4.0 cm, the distance BC has the length
9.0 cm and the distance 4B has the length 6.0 cm.

C
D
E
A — B
Calculate the length of the distance CE. (0/3/0)
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19. The diagram shows the price trends of gold and the graph of an exponential
function that has been adjusted to the values. The x-axis shows the time in
years after January 1, 2006 and the y-axis shows the gold price
in USD/ounce.

Gold price
(USD/ounce) |y

2000

‘t:)

1500 7

1000 ’\.5( ~/
Y

500

X
o

1 2 3 4 5 Time (years)

Determine the adjusted exponential function. (0/2/0)



20.

NpMa2c vt 2016

The South Korean sweet Kkultarae is made from a piece of firm honey that
is dipped into cornflour. A hole is made in the middle of the lump and the
lump is then stretched into a ring. The ring is dipped into cornflour and then
twisted and folded so that two rings are formed. The rings are twisted and

folded yet another time so that four rings are formed, see figure.
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The twists and folds are repeated until a bunch of 16 384 thin rings are
formed. Determine how many times the number of rings has doubled, in

total.

(0/2/0)
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21. Sanna makes bracelets from reindeer leather, tin thread and silver beads.
She makes three different kinds of bracelets, see table.

Type of bracelet

Material
consumption

Total
material cost

Bracelet with four strand braid

550 cm tin thread
25 cm reindeer
leather

SEK 110.50

Bracelet with silver beads

175 cm tin thread
25 cm reindeer

leather
40 silver beads

SEK 163

Double bracelet with single

braid and silver beads

350 cm tin thread
50 cm reindeer

leather
20 silver beads

SEK 146

Calculate the cost in SEK/m for tin thread, the cost in SEK/m for reindeer

leather and the cost in SEK/piece for silver beads.

(0/4/0)



22,

23.
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When replacing windows in an old brick building, wooden heads are needed
above the rectangular windows. The upper edge of the heads have the same
shape as the graph of a quadratic function, see figure 1.

The width of a head is 120 cm and the largest height is 30 cm, see figure 2.

Head (cm)

120
Figure 1 Figure 2

The woodworks which will make the wooden heads want to determine a
quadratic function in order to make a model of the head.

Determine a quadratic function that describes the upper edge of the head.
(0/0/3)

An experiment carried out on a road in Smaland showed that polished
asphalt causes less traffic noise and reduces emissions. In this experiment,
the level of traffic noise was decreased by 3 decibel (dB).

The level of traffic noise is calculated with the following formula:
L=10-1g !

10712
where L is the noise level in dB and I is the sound intensity in W/m®.

Determine how a reduction of the sound level by 3 dB affects the size of the
sound intensity in percent. (0/0/3)
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INLEDNING

Inledning

Det hér hiftet ska anvindas vid bedomningen och betygsséttningen av det nationella provet i
matematik 2c. Héftet bestar av 5 kapitel. Inledningsvis finns information om bedomningen
och betygssittningen av provet (kapitel 1). Sedan foljer anvisningar for att bedoma samtliga
skriftliga delprov (kapitel 2). Dérefter finns ett kapitel med exempel pd bedémda elevlésning-
ar (kapitel 3) och ett kapitel med instruktioner for sammanvigningen till ett provbetyg (kapi-
tel 4). Det avslutande kapitlet innehaller kopieringsunderlag samt hanvisningar till webb-
material (kapitel 5).
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ALLMAN INFORMATION

1. Allman information om bedomningen och
betygssattningen av provet i matematik 2c

Allmanna riktlinjer for bedomning

Bedomning ska ske utgdende frin ldroplanens mal, &mnesplanens forméigor samt kunskaps-
kraven och med hiansyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgings-
punkten &r att eleverna ska fi podng for 16sningarnas fortjidnster och inte poangavdrag for fel
och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa formagepoédng. I
elevernas provhiften anges den poing som varje uppgift kan ge, till exempel innebér (1/2/3) att
uppgiften ger maximalt 1 E-podng, 2 C-podng och 3 A-poing. I bedomningsanvisningarna
anges dessutom for varje poing vilken formaga som provas. De olika formagorna ér inte obero-
ende av varandra och det dr den férméga som bedoms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemldsning), M (Modellering),
R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep. och Ay ska tolkas
som en “problemldsningspoing pé E-nivd” respektive en “resonemangspodng pa A-niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krévs, ér det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av ldngsvarstyp, dir eleverna ska ldmna fullstdndiga 16sningar, kravs for full
poéng en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrdckligt utforlig och uppstilld pa ett sadant sitt att tankegangen kan foljas. Ett svar
med t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poéng.

Fragan om hur vissa typfel ska pdverka bedomningen ldmnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gilla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare riknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevirt genom tidigare fel sa kan det lokalt beslutas att tilldela podng péd en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedomningsanvisningarna till langsvarsuppgifterna dr skrivna enligt tre olika modeller.
Avvikelser fran dessa kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens beddmningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep
med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra podingen dr beroende av den forsta podngen,
d.v.s. den andra podngen utfaller forst om den forsta podngen utfallit. Detta indikeras med anvind-
ning av liten bokstav och oftast av att ordet "med’” inleder den rad som beskriver vad som krdvs for
att den andra podngen ska erhdllas.
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Modell 2:
Godtagbar ansats, t.ex. ...
med korrekt bestdimning av...

Godtagbar verifiering av...

ALLMAN INFORMATION

+1 Ep
+1 Ep
+1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel dir den tredje podngen oberoende av den
andra podngen. Det indikeras med att den tredje raden inleds med stor bokstav. Det innebdr att den
tredje podngen kan falla ut dven om den andra podngen inte gor det.

Modell 3:

E C A

Godtagbart enkelt resonemang,
tex. ...

Godtagbart vélgrundat resone-
mang, t.ex. ...

Godtagbart vélgrundat och
nyanserat resonemang, t.ex. ...

1 ER 1 EROChl CR 1 ER, 1 CR och1 AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvdnds ndr en och

samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivder. Beroende pd hur eleven svarar utdelas
(0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formégan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt bedomas pa E-niva for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for betyget E for de dvriga formégorna anses kunna
redovisa och kommunicera pé ett sddant sétt att kunskapskraven for skriftlig kommunikation
pa E-nivd automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dér elevens skriftliga kommunikativa forméga ska bedémas géller de allminna
kraven nedan.

Kommunikationspodng pa C-niva (Ck) ges under forutséttning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i huvudsak ar korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara ndgorlunda fullstdndig och relevant, d.v.s. den kan sakna négot steg eller
innehalla nagot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. 16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspodng pa A-niva (Ax) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara 1 huvudsak fullstindig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med god anpassning till
syfte och situation.
3. 16sningen vara latt att folja och forsta.

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning 5



ALLMAN INFORMATION

For uppgifter dér det kan delas ut kommunikationspoéng pa C- eller A-niva kan bland annat
symboler, termer och hinvisningar forekomma i ldsningen. Foljande tabell kan da vara till
stod vid bedomningen av skriftlig kommunikativ forméga:

Symboler tex. =, #,<,>,<,2, %, +, ., 4, f(x), x, y,%,( ),%, {, VL, HL,
symbol for vinkel, gradtecken

Termer t.ex. x-led, y-led, koordinat, punkt, skirningspunkt, konstant, graf, kurva,
funktionsvérde, intervall, olikhet, reell 16sning, komplex 16sning, ekvations-
system, rotekvation, falsk rot, rét linje, lutning, riktningskoefficient, andra-
gradsfunktion, parabel, nollstille, maximum, minimum, maximi-
/minimipunkt, symmetri, symmetrilinje, exponentialfunktion, exponentiell
okning, startvirde, fordndringsfaktor, procent, rationell exponent, likformig-
het, ritvinklig, liksidig, likbent, median, medelvérde, variationsbredd, stan-
dardavvikelse, normalfordelning, regression

Hanvisningar  t.ex. till pg-formeln, kvadreringsregeln, konjugatregeln, rita linjens ekva-
tion, vinkelsumma i en triangel, satser om likformighet, randvinkelsatsen,
Pythagoras sats

Ovrigt t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variabler, tabeller,
angivna enheter

6 Kursprov Ma2c, vt 2016, Beddémningsanvisning



BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar for hur provet ska bedomas.

Lasanvisning

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter &r bedomda elev-
l6sningar bifogade for att ange nivén pd beddmningen. Om exempel pa bedémda elevldsning-
ar finns i materialet markeras detta med en hanvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B

1.

a)
b)

b)

Korrekt svar (t.ex. (0, 2))

Korrekt svar (t.ex. y=3x+3)

Korrekt svar (82°)
Korrekt svar (49°)

Kommentar: En korrekt berdkning av vinkeln y baserat pa en felaktigt be-
stimd vinkel x ger podng pa deluppgift b).

Korrekt svar (x ==+51)

Korrekt svar (28)

Korrekt svar (6)

Korrekt svar (2)

Korrekt svar (x = ig—3)

g5

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 EpL.

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/1/0
+1 Ep

+1Cp

Max 1/0/0

+1 EpL

Max 1/0/0

+1 Ep

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedomningsanvisning 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR

7. Max 1/1/1

a)  Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning (x; =2 och x, =8) +1 Ep

Kommentar: Svar som innehaller bade x- och y-koordinater t.ex. (2, 0) och
(8, 0) ges noll poéng.

b)  Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning (7) +1Cs
¢)  Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning (x; =1,7 och x, =6,3) +1 Ap
8. Max 0/0/1
Korrekt svar (2) +1 Ap
9. Max 0/0/2
Anger koordinaterna for minst en korrekt punkt +1 App
med korrekt svar ((0, 0) och (4, 0)) +1 ApL

Instruktioner for bedomning av delprov C

10. Max 3/0/0
a)  Godtagbart enkelt resonemang (t.ex. "Nej, det borde std —7 i den andra
ekvationen.”) +1 Er
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar I%
b)  Godtagbar ansats, bestimmer en variabel med algebraisk metod +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =4, y=1) +1 Ep

8 Kursprov Ma2c, vt 2016, Beddémningsanvisning



11.

b)

12.

13.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Godtagbar ansats, sétter in varden korrekt 1 formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =1, x, =7)
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, t.ex. korrekt omskrivning till x> —10x+24=0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =4, x, =6)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

1

Godtagbar ansats, skriver om ekvationen till t.ex. 4 (%jz =x-3
X

med 1 6vrigt godtagbar 16sning av ekvationen, (x; =4 och x, =—1)

med uteslutning av den falska roten med korrekt svar (x =4)

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer avstandet mellan P och origo, 5

1
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (y = —gx +35)

Losningen kommuniceras pa C-nivé, se de allmidnna kraven pé sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Max 2/2/3

+1 Ep
+1 Ep

=

+1 Cp
+1 Cp

E

+1 App

+1 ApL
+1 Ar

Max 0/3/0
+1 Cpp

+1 CpL,

+1 Ck

=

Max 0/1/1

E C A

alfall eller utifran ett generellt

Godtagbart vélgrundat resonemang, | Godtagbart vilgrundat och nyanserat
kommer utifran ett eller flera speci- | resonemang, kommer utifrén ett
generellt resonemang fram till

resonemang fram till attm=20
attm=20 och
eller att k kan ha vilket varde som helst.
att k£ kan ha vilket varde som helst.
1 CR 1 CR och 1 AR

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

=

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning 9
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14.

a)

b)

1+1g50
2

Godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. x =

)
Korrekt svar (E: 1<x<1,5)
med godtagbart vélgrundat och nyanserat resonemang som styrker att

alternativ E ar korrekt

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Instruktioner for bedomning av delprov D

15.

16.

b)

17.

b)

10

Godtagbar ansats, bestimmer en linje som gar genom punkten (1, 4)

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. y =x+3 och
y=2x+2)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevliosningar

Korrekt svar ( P(x) =5x)

Kommentar: Aven svaret P =5x anses vara korrekt.

Godtagbar ansats, t.ex. stéller upp ekvationen 5x=1,5x+510

med 1 vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (146 makroner)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbart enkelt resonemang som baseras pé att 15,9 % motsvarar den
del av observationerna som ligger mer én en standardavvikelse over
medelvirdet

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbart vélgrundat resonemang med korrekt svar (t.ex. ”Q visar
materialet med standardavvikelsen 5 eftersom den kurvan ar smalare.”)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Kursprov MaZ2c, vt 2016, Bedémningsanvisning

Max 0/0/3
+1 Ap
+1 Ap

+1 Ar

=

Max 2/0/0

+1 EpL.

+1 Epp

=

Max 3/0/0

+1 Em

+1 Em
+1 Em

=

Max 1/1/0

+1 Er



18.

19.

20.

21.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Godtagbar ansats, t.ex. berdknar lingden av ndgon relevant stricka
med i Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (4,8 cm)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmidnna kraven pé sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, viljer exponentialfunktion av typen y =C-a”* och

bestammer C
eller

stéller upp en godtagbar ekvation for bestimning av a, t.ex.
5

a
15002600-6107

med i 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (t.ex. y =542-1,23")

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt i att det dr ekvationen 2* =16384 som
ska l6sas

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (14 ganger)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ett korrekt ekvationssystem
med godtagbar fortsittning dér en variabel uttrycks i de tva andra

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (Renskinn kostar
46 kr/m, tenntrdd 18 kr/m och silverkulor 3 kr/styck.”)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmidnna kraven pé sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Max 0/3/0

+1 Cp
+1 Cp
+1 Cg

E

Max 0/2/0

+1 Cwu

+1 Cum

=

Max 0/2/0

+1 Cp,

+1 Cpp

=

Max 0/4/0
+1 Cy
+1 Cum

+1 Cum
+1 Cg

=

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedomningsanvisning 11
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22. Max 0/0/3
Godtagbar ansats, bestimmer maximipunktens och bada nollstéllenas
koordinater i ett definierat koordinatsystem +1 Am
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar utifrdn det definierade
1
koordinatsystemet (t.ex. y = —Exz +x) +1 Am
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5 +1 Ak
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
23. Max 0/0/3

Godtagbar ansats, stdller upp en korrekt ekvation for ljudintensitetens
1 1 1 0

forandring, t.ex. 10-1Ig > -10-1Ig 5 =3 +1 Am
10~ 10~

med 1 6vrigt godtagbar generell 16sning med godtagbart svar (t.ex. ’Ljudin-

tensiteten blev 50 % av den ursprungliga.”) +1 Am

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5 +1 A

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %

12 Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning
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3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Uppgift 10.a

Elevlosningsexempel 10.a.1 (0 poing)
| |

a/ Nej, irin lhac| Sleaivit om den :zr#d’n LVAt'IﬂVNA fedl

7 ! <

N
N

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett svar dér det inte framgér var i
den andra ekvationen som Karin gjort fel och ddrmed anses inte kraven for en resonemangs-
podng pa E-niva vara uppfyllda.
Elevlosningsexempel 10.a.2 (0 poing)
S S R NN S Y I S T A

kavin hav iwle [Osk wh y kowekt

uv ekvationevng - Det hou ﬁlommev

M ekvahon g v Hyka ovev

suan sq ak dew blv M%ﬂhv 0”4

Y bliy s\al\/ ™M devl gidau.

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar ett resonemang dér det varken
framgar pé vilken sida y finns eller vilket tecken y har efter att ’sjuan” har flyttats over.
Diarmed anses inte kraven for resonemangspodng pa E-niva vara uppfyllda.

Elevlosningsexempel 10.a.3 (1 ER)

Sl - Qe\ \\on\ Q\DW\M o V\’A\/ wal
- da o = ke&u\& \9%(6\! Modts;\
>Vﬁ(ﬁl.(b\/\ '6\\\\‘/& ACV\C\ox\X\\/Q 630\%\ \ AW
Mg\\omvx W vesptv.

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen innehaller ett godtagbart enkelt resone-
mang om vilket fel Karin gjorde 1 sin l0sning av ekvationssystemet. Losningen ges en
resonemangspodng pa E-niva.

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning 13
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Uppgift 11.a
Elevlosningsexempel 11.a.1 (0 poing)
o XL g EE O
=LA S
- 2| T W\
e M6 1A |
gran N VERIS svar X =[ =3 [oth| v23 -]l

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar teckenfel vid insdttning i formeln
for 16sning av andragradsekvationen och uppfyller dirmed inte kravet for godtagbar ansats.

Losningen ges noll podng.

Uppgift 11.b

Elevlosningsexempel 11.b.1 (0 poéing)
(x -y )% = X/(X/’qj
X-Y =%
X=26

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en forkortning med (x—4) vilket
leder till att en 16sning forsvinner. Losningen uppfyller dirmed inte kravet for godtagbar an-

sats och ges noll podng.

14 Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR
Uppgift 12

Elevlosningsexempel 12.1 (0 poing)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen innehéller ett korrekt svar men eftersom
redovisning saknas till hur punkten 4:s y-koordinat har tagits fram anses detta inte som en
godtagbar ansats som uppfyller kravet for problemldsningspoéng pa C-niva.

Elevlosningsexempel 12.2 (2 Cpr, och 1 Cg)
» |
b\/dV’ lj = "f’3'3(‘|’ 5
CYy=kkem 5=aMackan wellan

ov%o&punk’r/\
\‘(&0)7'*(‘(‘,0)7'?6. m =
I _ Y2 =Y,
\8:1:1{6 =9 K = X, -,
25 =5 "\
k= é-_‘{.
S =5 0-3

45
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en korrekt bestamning av linjens
ekvation. Losningen dr mdjlig att f6lja och forstd men innehéller vissa brister. T.ex. saknas

forklarande text och hianvisning till figur med inforda beteckningar. Lésningen anses nétt och
jamnt uppfylla kraven for kommunikationspodng pa C-niva.

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning 15
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Uppgift 13

Elevlosningsexempel 13.1 (0 poing)
7l

I r \ \ y h

K (a+b/F M 2 (Ka+m) + (kbFm

m ke (‘_,:'r e 4”4{%{- 77902 O 497 | Gn

/) 'vvll

sle

Q

N
5
S\

-
35

=
S

~a

] (G red det u?éf&F nin/q'/"ML o Lr}’éi.

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar ett korrekt svar for konstanten m
men saknar vélgrundat resonemang till varfor m =0 och ddrmed anses losningen inte upp-
fylla kraven for en resonemangspoédng pa C-niva.

Elevlésningsexempel 13.2 (1 Cr)
{(Mb) ~{(4) +{(s)
L(a(eb)fm - kg rwmt kb
lc(avb\kvw ka + kb + Zwm
a=4 b=1
-(Lea)t W=kl +wx i 24m
24m 7 . Armtl-24m
A rwm = B8y Im
K= 3¢t w
w =0 |
Svav: k=aladal ok wm=p

]

A\l

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett matematiskt resonemang genom
korrekt tolkning av uppgiften och en logisk tankekedja. Resonemanget bygger dock pa ett
enda specialfall och anses darmed nétt och jimnt vara valgrundat. Motiveringen till m =0
anses vara godtagbar men motivering till varfor £ kan vara “alla tal” saknas. Elevlosningen
anses ddrmed uppfylla kraven for resonemangspoéng pd C-niva men inte for resonemangs-
poing pa A-niva.

16 Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 13.3 (1 Cg)
- yay | A

(M=kxewr

flaxo) = k(asb)rm =k

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett matematiskt resonemang genom
korrekt tolkning av uppgiften och en logisk tankekedja med en vélgrundad motivering for

m = 0. Trots att insikt visas i att konstanten k dr ”samma 1 bada, spelar ingen roll” anses inte
detta motsvara ett vilgrundat och nyanserat resonemang eftersom det inte tydligt framgér att &
kan anta vilket viarde som helst. I och med detta anses 16sningen inte uppfylla kraven for en
resonemangspodang pa A-niva.

Elevlosningsexempel 13.4 (1 Cr och 1 AR)
TOL) WA fM
CCath) =loca) + £ U6
T </ N

- T
| [l — ’ 1wy I I / NA
{,(a 2745) <~ KaTrt K2/
K (aHB) Fm = [ ke ¥m ¥ kbiFm
Bt [t v | = L]+ B+ m
Svart: M [slds luara
m|=smMm+m ]

b U kal Wz re. /dc/
hels# | ecsom | dea

N
CersVmne r

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett generellt matematiskt resone-
mang genom korrekt tolkning av uppgiften och en logisk tankekedja som leder till en korrekt
slutsats. Redovisningen &r inte helt tydlig men resonemanget anses dnda vara véalgrundat och
nyanserat i och med den motivering som finns i svaret. Sammantaget ges 16sningen en reso-
nemangspoing pa C-niva samt nitt och jimnt en resonemangspoing pa A-niva.

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedomningsanvisning 17
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Uppgift 14.b

Elevlosningsexempel 14.b.1 (1 Ag)

Aot |
[/(/ - !Lﬁ{ ,m_‘ ......... . —
S34any NN

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar korrekt svar. Forklaringen som
leder fram till svaret anses dock inte vélgrundad och nyanserad i och med att pastdendet att
1g 50 ligger mellan 1 och 2 inte motiveras. Darmed uppfylls inte kraven for resonemangs-
poédngen pd A-niva.

Elevlﬁsningsexempel 14.b.2 (1 Agpochl1 AR)

% ek sk ke R

l“'z -y
K x= =" |3
e o an KAA\/WMM
M X 'L”(

T "1 1 t 1 t——t— t T

Qva/\/ x| L\Met/lé

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen innehéller forutom ett korrekt angivet
intervall en forklaring till varfor detta intervall dr det korrekta. Det framgér av 16sningen att
1g 50 ligger "mellan 1 och 2” i och med jimforelsen med Ig 10 och 1g 100. Losningen anses
diarmed uppfylla kraven for en begreppspoing och en resonemangspodng pa A-niva.

Uppgift 15
Elevlﬁsningsexempel 15.1 (2 Epp)

| I | [ Lo | |
S B S 1 ¢ -1 A R H R t——T— T T T 1 1 =" S R
| | | é | | | | i | | | |
S S D E} | | | NS SN N S NN S S
S '*:”*' i (I S S S R — ‘ — 1 ‘ I i : i [

;(l.»\) NN N

| ‘ X,"‘ 1 N N N =Y ,,,'1,,1 ;,,,“ ‘f,‘,,, x e ] 4‘

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en grafisk 16sning med tva korrekt
angivna ekvationer. Losningen ges bada problemldsningspodngen pa E-niva.
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Uppgift 16.b

Elevlosningsexempel 16.b.1 (1 Em)

Samdov ar ko/mvwz(w fw 0
ot M@m\mw

wwg) SAD kv lv@mmw/mm 45Dk/f ‘
VmA K(st) 1.0;« +540 IEEEREEREEE

-
ke {
t 1 t 1

[

540‘—,-:}14 Ier I
L e

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en provning dir det framgar att
Sandor far in 730 kr for 146 salda makroner och att detta 4r mer an tillverkningskostnaden.
Detta anses motsvara en godtagbar ansats men verifiering saknas for att det 4dr det minsta
antalet makroner som han ska sélja for att gd med vinst. Losningen ges forsta modellerings-
poédngen pd E-niva.

Elevlosnmgsexempel 16 b.2 (2 EM)

| | | | | | |
| 1 | I I
35 o S
X = 50 EEEEREEEE
| +- ‘g %7 ‘727
| | | |
{ . ‘ _; - J‘ — — _v.;l»4
T | |
! ! 4 i 1
B | |
I B | L
! | | i |
| | ; |
- —
Lo ; ;
1 1 1
‘ i ‘

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en knapphéndig men korrekt
16sning som ges bada modelleringspodngen pa E-niva.
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Uppgift 17.a

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar korrekt berdknade procentsatser
utan koppling till att det motsvarar andelen observationer som ligger mer &n en standardav-
vikelse over medelvérdet. Resonemanget anses ddrmed inte uppfylla kraven for resonmangs-
poédng pa E-niva.

Elevlosningsexempel 17.a.2 (1 ER)

NNy NEEEEEENEEEEEEEE.

..... ‘ \\ - I - .

I / NN \\' AREREEEEEEEEEEN .

1] A1 11 \ T 11T

o I L B - I T O I ] ~

, —;/ - - g A B I N -
, /Y 2155 _ I I — 1

1 1 wlga e | N

- G

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar korrekt den del av normalfordel-
ningskurvan som motsvarar observationerna som ligger mer dn en standardavvikelse 6ver
medelvérdet. Trots att det inte explicit visas att andelen observationer motsvarar 15,9 % anses
l6sningen vara tillracklig for att ndtt och jamnt motsvara kraven for ett enkelt resonemang péa
E-niva.

Uppgift 17.b
Elevlésningsexempel 17.b.1 (0 poiing)
Q v wlenalet fidn fiign A
Ceftesom ok wan tdligt dan e
at matevialet 1T hav enstowe
amkelse fan wedeldidet.
Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevldsningen anges det korrekt att det dr O som har
standardavvikelsen 5. Det utvecklas daremot inte hur ”man tydligt kan se att materialet i P har

en storre avvikelse frdn medelvérdet”. Resonemanget anses ddrmed inte vara vélgrundat och
kraven for resonemangspoédng pa C-niva uppfylls ddrmed inte.
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Elevlosningsexempel 17.b.2 (1 Cg)
Kurva | QU h@ by ndarla v:'faf)'e,, 5l

Det ser i Car aftl cea &Y | Smalase
Elevissningsexempel 17.b.3 (1 Cg)

Den visgy  standardayikglsen 5"
dlersom o age s’andavdavwkz(se 78
"spvavz" kg . |

Elevlosningsexempel 17.b.4 (1 Cg)

W keliein 5 visan~
%wwm Q oot deu v %og\f@
Elevlésningsexempel 17.b.5 (1 Cr)
~Q-KIRVAN VISR MATERIALET | A-UTPG.
e KURVAD AR BMIARE 148
BEWDE'K AT TET AR WRTARE, HIVDRE
 MSTAND HEWAV TALEN .

Bedomningskommentar till exemplen: Elevlosningarna 2, 3, 4 och 5 visar exempel pa
godtagbara resonemang som anses uppfylla kraven for en resonemangspoing pa C-niva.

Kursprov Ma2c, vt 2016, Bedomningsanvisning 21



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 18
Elevlosningsexempel 18.1 (2 Cp)
7
AR asall
\ i1 -
N Cig
Vi .\H;
AL H
'Rl i
X &t M, 0l em

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Nér det
géller kommunikation finns inga motiveringar till berdkningarna eller hanvisningar till
figuren. Losningen anses darmed inte uppfylla kraven for kommunikationspoing pa C-niva.

Elevlosningsexempel 18.2 (2 Cp)
RN S

S ,,..,,,i 1 _— ,Mq — —5'- -
x N I e A Y N O O O O A A
| AN 5 A A
: A, %g“’ 2,61 i}
A —— {B?_—‘ ,,,,, S S S A A T VVVVVV -
..... 20 O O O O O A -
Tithagoras: X"= 4T y" EENEEEEANEEE :
yuliagorao - | A = B T | TN O O T
NTI — — : l 9\ 1?' - RSN JSUU S S SUOR SSSU SUSN USRS S NSNS S— — —
X slle )

A

B B
1}

)
|
N
i
|
|
|
i

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Sévil x
som y dr definierade genom figuren. Losningen saknar hdnvisning till att de tva trianglarna
ABC och CDE ir likformiga. Uteldmnandet av detta leder till att 16sningen inte anses uppfylla
kraven for kommunikationspodng pa C-niva.
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Elevlosningsexempel 18.3 (2 Cp och 1 Cyg)

c

26667

 Svar gtkan (K av hgm

— ‘

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning av uppgiften.
Gillande kommunikation finns det vissa brister. T.ex. dr inte y utsatt i nagon av figurerna
dven om det framgar av den nedre figuren att det dr strickan DE som avses. Nagon explicit
forklaring till varfor trianglarna ar likformiga ges inte heller &ven om detta framgar genom
markering av motsvarande lika vinklar. Trots bristerna dr 16sningen mojlig att f6lja och forsta
och sammantaget bedoms 16sningen nétt och jaimnt uppfylla kraven for kommunikations-

poéng pa C-niva.
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Uppgift 19
Elevlosningsexempel 19.1 (2 Cy)

yaug s ’ < NN N N N SN NN NN NN N N S

XD ao | w=lra L : NN
""""" i quldps | x| A ko
I L ) i

C - savmde | g |HHO
) g ] \ . | —

VA ‘?\MM{&{C [0SO )ﬂ odu C 9, ) boo ) EREEN
" onber o puadekenin | widew | HST gu

Iy’

VARIWAVEAA | [pdla
o

M, :b___::: J (‘ D ] * ! ;! 5

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning dér regression
utfors med hjdlp av ett digitalt hjadlpmedel. Losningen anses uppfylla kraven for bada
modelleringspodngen pé C-niva.

Uppgift 20
Elevlosningsexempel 20.1 (1 Cpy) | o
- v"/ZJ N \ -__ - - ~
L 4xp A ) )
$xg 3 ‘ HEEEEE | i )
16 % “ L B
] _ 3 _’i/z Ly i B I T T
IR 64 x4 | G
B N lalg » + 000 o e
_ ERFCE1NEENIINEN
512 % Z I
INEENEEE | 1024 x4 te | | N
N ‘ A4S * 5 wlo
Yoq6 x4 Uz
o 1 8142x4| | 13
foagq 1 i

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar insikt 1 hur problemet ska I6sas
men forsta vikningen som motsvaras av 1-2 tas inte med. Detta leder till ett felaktigt svar
men anses vara tillrackligt for att kraven for ansatspodngen ska vara uppfyllda.
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Elevlosningsexempel 20.2 (2 Cpy)

duial Vw?/a/V 1 L4 . 16284

816 % 54 W z56 54z /mzé Zm 018 Mz /535’9
';2,'3 4. 5 b F 8 q A0 N A2 13 14

- tsag Jav: gy
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en systematisk provning dér insikt

visas for att det ar ekvationen 2* =16384 som ska 16sas. Provning i det hér fallet anses vara
en godtagbar metod och 16sningen ges darmed bada problemldsningspodngen pa C-niva.

Uppgift 21

Elevlosnmgsexempel 21 1 (2 CM)

&éhh’cro\‘c)\ X I
cew 5\<_mn & j i

' 83 "\i\'fe.qk%\ora'?: | ] |
AN A e
AEVR bc«\(’}\ mei&

S R S - - A | | B — -
I S N T N S U N TN N N N N N B
4o x 125(\!\ V\'2. ~’z.2x\ +or = [R5 O N O O
5% <165 “5S0x«UD T ~ 6D
T = 3——?5>& +Yoz | t'YG%—‘\\O ‘5 T )

N . 77:3'—?S>k —t“lO%W:ﬁ'S?_, ‘5 N : . 7 0 O O
E NN ?W,T . wo=w 5‘2_ 5k 2I5x 0 R
NS S S N N S (N JAQ o .: B N N N
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Fortséttning pa nésta sida.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet.
Ekvationssystemet som stills upp innehéller 1angder uttryckta i cm och omvandlas inte till
meter 1 svaret. Detta resulterar i ett svar med felaktig enhet vilket gor att kraven for den sista
modelleringspodngen pd C-niva inte anses vara uppfyllda. Néar det giller kommunikation ar
variablerna felaktigt definierade 1 borjan av 16sningen. I 6vrigt &r 10sningen nagot svar att
folja och forsta da berdkningarna inte placeras i ordning utan blandas. Dessa brister gor att
kraven for kommunikationspodng pa C-niva inte anses uppfyllda. Sammantaget ges 16sningen

tvd modelleringspodng pa C-niva.

Elevlosningsexempel 21.2 (3 Cy och 1 Cg)
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning dér uppgiften
behandlas i sin helhet. Nar det giller kommunikation dr 16sningen mdjlig att folja och forsta.
Variablerna anses vara godtagbart definierade 1 och med att en viss langd/méangd ingér dven
om enheten for kostnaden saknas. Detta kompenseras delvis genom att korrekt enhet anges 1
svaret. Sammantaget ges 16sningen tre modelleringspoing pa C-nivéa och en kommunika-
tionspoédng pa C-niva.

Uppgift 22

Elevlosningsexempel 22.1 (1 Ay)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar grafen till en andragradsfunktion i
ett definierat koordinatsystem. Funktionens maximum och nollstillen framgér av figuren dven
om de tre punkternas koordinater inte 4r angivna. Trots dessa brister anses 10sningen motsvara
en anpassning av passbitens form till en matematisk modell. Losningen anses dirmed nétt och
jamnt uppfylla kraven for en modelleringspoédng pé A-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 22.2 (2 Ayy)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Nér det
giller kommunikation saknas forklaringar och mellanled i berdkningarna. Dessa brister gor att
kraven for kommunikationspodng pa A-niva inte anses vara uppfyllda. Sammantaget ges
16sningen tva modelleringspodng pa A-niva.

Elevlosningsexempel 22.3 (2 Ay och 1 Ag)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Nér det
géller kommunikation &r 16sningen létt att folja och forstd. Bland annat definieras de tre givna
punkterna som punkter i ett koordinatsystem och formeln for en allmén andragradsfunktion
anges. Sammantaget ges l0sningen tvd modelleringspodng pa A-niva och en kommunika-
tionspoédng pa A-niva.
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Uppgift 23

Elevlﬁsningsexempel 23.1 (1 Apyoch1 Ag)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en berdkning av ett specialfall for
minskning av ljudintensiteten med 3 dB. Detta anses uppfylla kraven for den forsta modelle-
ringspodngen pd A-niva. Eftersom slutsatsen att ljudintensiteten minskar med 50 % dras uti-
frén ett enda specialfall bedoms inte resten av 10sningen vara godtagbar och ddrmed anses inte
kraven for den andra modelleringspodngen for A-niva vara uppfyllda. Nar det giller kommu-
nikation dr 16sningen latt att folja och forstd och det matematiska spraket korrekt. Trots att
den andra modelleringspodngen inte delas ut anses kraven for kommunikationspoéng pa
A-nivd vara uppfyllda.
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